Es el conjunto de caracteristicas genéticas que se fransmiten de una generacion a la siguiente.

Gregor Mendel (1822-1884) realizé cruces de arvejas y obsernvd que ciertos patrones se heredaban. Asf

definio:
Los padres son la generacion progenitora (P)
Los hijos son la generacion filial 1 (F1)
Los nietos son la generacion filial 2 (F2)

Determind que la herencia de una caracteristica depende
de los dos genes que la forman. Al conjunto de genes de un
organismo le llamd genotipo. Las caracteristicas fisicas que se
producen del genotipo se llaman fenotipo.

Enlace

Comunicacion

y lenguaje

Genética es una palabra
derivada de la palabra gen.

Los genes que forman una caracteristica pueden ser dominantes y recesivos. El gen dominante es
el que determina la apariencia fisica. Por ejemplo: en el cruce de dos conejos, uno blanco y uno
negro, si el gen del color negro es dominante, al combinar los dos genes, se manifestard el color
negro y no el blanco (fenotipo), aungque los hijos tfengan en su genotipo los dos genes.

Blanco
(a recesivo)

X

Negro

Generacion P (A dominante)

Genotipo
(pares de genes)

Negro

Generacion f 1
Genotipo [ AA | Aa |
Fenatipo Negro Negro Negro Negro

Genética y tecnologia

El estudio y la manipulacion de la herencia a nivel celular se llama
genética.

La biotecnologia es la manipulacion de sistemas bioldgicos para
obtener algun beneficio. Un ejemplo son los injertos.

Con su utilizacion, se han desarrollado plantas resistentes a plagas,
plantas de mejor tamano o con mds nutrientes, y frutos que maduran
lentamente para evitar la descomposicion. Un aspecto negativo

que vale la pena mencionar es que las semillas de algunas de estas
plantas son estériles, asi es que para producir nuevas plantas es
necesario comprar semillas o plantas injerfadas y se interrumpe el ciclo
natural de reproduccion de las plantas.

Vivamos en Armonia.
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Relaciono

/

Observo las siguientes caracteristicas de los miemibros de mi familia:

* el color del cabello

* el color de los 0jos
* si pueden enrollar la lengua o0 no
* la forma de la oreja

Coloco mis observaciones en cuadros como los que se muestran abajo para el ejemplo de
la forma de la oreja. Trabajo en una hoja o en mi cuaderno.

Forma de la oreja: con lébulo separado y con Iébulo unido

abuela paterna abuelo patemo abuela materna abuelo materno

papd tio fia tio mamd fio tia fio

yO hermana | hermano | hermana

Analizo los rasgos que se heredaron y discuto los resulfados con mis companeros.
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\ Palabras clave: herencia, genotipo, fenotipo, genética y biotecnologia.
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Unidad

Espermatogénesis y oogénesis

Los espermatozoides y los dvulos son las células sexuales humanas vy se producen por medio de
meiosis. La célula madre tiene 46 cromosomas. Dos de ellos se llaman cromosomas sexuales v sirven
para determinar el sexo del bebé. Los cromosomas sexuales se denominan X, Y.

* Un hombre tiene 44 cromosomas, mds los cromosomas XY

* Una mujer tiene 44 cromosomas, mds los cromosomas XX

Se forman en un proceso llamado
espermatogénesis, su célula madre se
llama espermatogonia. Al final se tienen
cuatro espermatozoides fértiles, con 23

€s un cromosoma sexudal.

Cromosomas cada uno, de los cuales uno

Se forman en un proceso llamado
oogeénesis, su célula madre se llama
ovogonia. Al final se producen cuatro
células, de las cuales solo una es un évulo
fértil. Este tiene 23 cromosomas, uno de
estos es un cromosoma sexual.
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OOGENESIS

Ovocito primario
después de duplicacién
del ADN
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Primera
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polar puede
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Segundo corpusculo
polar
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En el momento de la fecundacion, se forma una célula con los 46 cromosomas (23 pares). Si los
cromosomas sexuales que quedan son XX, se forma una nina. Si son XY, se forma un nino.
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Palabras clave: espermatogénesis, cogénesis, cromosomas sexuales,
\ espermatogonia y ovogonia.
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